

Добрый сосед – «Монцамэ»



«Представители национального информационного агентства Монголии посетили столицу Бурятии, чтобы провести выездные юбилейные торжества, посвящённые 70-летию одного из своих детищ – газете «Новости Монголии» на русском языке.

«Монцамэ» – крупнейшее правительственное информационное агентство. Оно сотрудничает более чем с 30 странами, выпускает газеты и журналы на 6 разных языках. А «Новости Монголии» – это первое для страны издание на иностранном языке. Кстати, все руководители агентства прекрасно говорят на русском, поскольку учились в Советском Союзе. Отчасти поэтому они активно продвигают российскую культуру у себя на родине, что вполне можно смело назвать миссией газеты «Новости Монголии». Появившись в самый разгар Второй мировой, она оперативно передавала вести с полей сражений. В советскую эпоху писала обо всех важных событиях в соседнем государстве. И до сих пор политика, экономика, культура и бизнес России находят отражение на страницах газеты. Здесь в разное время работали видные писатели, учёные,

переводчики, цвет монгольской интеллигенции.

В свою очередь, россияне не остаются равнодушными к статьям газеты. На пресс-конференции, посвящённой юбилейным торжествам, главный редактор «Монцамэ» госпожа Алтанцэцэг удивилась, что здесь не понаслышке знают, но читают и любят их творчество. Об удивительном случае рассказала Любовь Нимбуева, дочь и сестра известных бурятских писателей. 40 лет она не могла найти своих родственников, связь с которыми была давно потеряна: Любовь уехала в Россию, сёстры остались в Монголии.

«И вдруг через газету «Новости Монголии» я нашла своих сестёр. Это было уникально. Мы встретились благодаря газете «Новости Монголии», спасибо им», – благодарит издание Любовь Нимбуева, ныне работник культуры.

государства ещё чаще. «Монцамэ» и «Тивиком» договорились о сотрудничестве, и будут обмениваться сюжетами.

Кстати, «Монцамэ» – мастер печатного слова, а телевидение появилось в информационном агентстве относительно недавно.

Одним из главных событий празднования 70-летия газеты в Улан-Удэ стало открытие выставки «Монголия и монгольская каллиграфия: вертикальная письменность – каллиграфия – до сих пор остаётся сюрпризом для лингвистов, учёных-историков и тех, кто просто интересуется культурой соседей. А таких в Бурятии немало.

На встрече с читателями профессор-монголовед Ширап Чинитдоржиев вручил представителям «Монцамэ» хадак и подарил свою книгу. Он поблагодарил коллег за их вклад в изучение русского языка в Монголии. Наши народы, подчеркнул учёный, издавна близки,

дружат и понимают друг друга.

Фотовыставку работ корреспондентов «Монцамэ» можно увидеть в библиотеке имени И. Капашникова. Они расскажут целую историю своей страны за 90 лет (именно столько существует само агентство «Монцамэ»). Уникальные фотографии руководителей Монголии, местных жителей, природа и национальный спорт, эксклюзивные портреты – всего более ста работ.

26 мая монгольская делегация побывала на Байкале, на следующий день посетила Иволгинский дацан. Представители «Монцамэ» надеются, что после праздничных мероприятий улан-удэцы ещё больше узнают о культуре соседей. А некоторые, возможно, станут новыми поклонниками газеты-юбиляра «Новости Монголии».

ЕВГЕНИЯ ЛИТУС

Фото предоставлено пресс-службой мэрии г. Улан-Удэ

